

ПРЕСС-РЕЛИЗ

№ 112 от 18.04.2022 г.

19 апреля – День образования государственной службы занятости населения Российской Федерации

19 апреля будут отмечать свой профессиональный праздник работники **государственной службы занятости.**

Необходимость создания подобного института возникла в связи с переходом российской экономики к рыночным отношениям. Происходили структурные изменения в производственной и социальной сфере, появились организации с различными формами собственности (например, частной), сформировался рынок труда, безработица стала социальным явлением.

Для обеспечения гарантий по реализации конституционных прав граждан Российской Федерации на труд и социальную защиту от безработицы 19 апреля 1991 года был принят Закон Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации». Дата его принятия стала днем образования государственной службы занятости населения России и профессиональным праздником её работников.

С момента своего создания службы занятости решают задачу снижения уровня безработицы и помогают гражданам найти достойную работу. Для этого используется целый арсенал средств, таких как сбор и распространение информации о спросе и предложении на местном рынке труда; консультирование работников по вопросам профессионального обучения и трудоустройства; профессиональная ориентация всех групп населения; выплата пособий по временной незанятости; организация переподготовки безработных; социально-психологическая работа с клиентами.

Не менее ответственной задачей является содействие занятости социально уязвимых категорий населения. Инвалиды, пожилые люди, женщины, воспитывающие малолетних детей, выпускники образовательных организаций должны найти свое место на рынке труда.

Сегодня в числе важнейших приоритетов – повышение гибкости рынка труда, развитие его инфраструктуры, сокращение нелегальной занятости, улучшение качества рабочей силы и ее мобильности.

Одним из важнейших направлений работы службы занятости является организация профессиональной ориентации граждан. В 2021 году за предоставлением такой услуги обратились 28,6 тыс. граждан.

Также сотрудниками службы занятости оказывается психологическая поддержка безработным гражданам, в прошедшем году за такой помощью обратились 3679 граждан.

Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование прошли 1049 человек.

Северо-Кавказстат поддерживает тесное взаимодействие со службой занятости края, особенно в период организации и проведения крупномасштабных работ: переписей и обследований.

Органы государственной статистики ежемесячно проводят выборочное обследование рабочей силы. В среднем за 2021 год численность рабочей силы составила 1374,9 тыс. человек, в том числе 1302,7 тыс. человек были заняты в экономике края, а 72,2 тыс. человек не имели занятия, но активно его искали (в соответствии с методологией Международной Организации Труда классифицировались, как безработные). Уровень участия в рабочей силе составил 59,6%, уровень занятости – 56,5%, уровень безработицы по методологии МОТ – 5,3 процента.

Численность занятого населения в 2021 г. увеличилась по сравнению с 2020 г. на 15,8 тыс. человек (на 1,2%), численность безработных снизилась на 17,7 тыс. человек (на 14,7%).

На конец декабря 2021 г. в органах службы занятости населения состояло на учете в качестве безработных 12,6 тыс. человек, что в 6,7 раза меньше по сравнению с 2020 годом.

Среди безработных (по методологии МОТ) доля женщин в 2021 г. составила 59,2%, городских жителей – 50,2%, молодежи до 25 лет – 5,7%, лиц, не имеющих опыта трудовой деятельности – 14,9 процента.

Уровень безработицы среди жителей сельской местности составил 5,5%, городской местности – 5,1 процента.

Среди безработных, имеющих опыт трудовой деятельности, 27,6% оставили прежнее место работы в связи с высвобождением или сокращением численности работников, ликвидацией организации или собственного дела, 22,9% уволены по собственному желанию.

По данным министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края на конец марта 2022 г. в государственных учреждениях службы занятости зарегистрировано 11,1 тыс. безработных, из них 7,4 тысячи получали пособие по безработице. Уровень зарегистрированной безработицы составил 0,8 процента.

На конец марта 2022 года количество вакансий в банке данных составляло 28,8 тысячи единиц, из них 60,7% - по рабочим профессиям. Нагрузка незанятого населения на 100 заявленных вакансий составила 46 человек.

Уважаемые сотрудники службы занятости населения! Примите искренние поздравления с праздничной датой! Позвольте пожелать вам здоровья, счастья, благополучия, успехов в работе, взаимопонимания, новых смелых планов и неиссякаемых сил для их реализации, тепла в душе и мира в семьях. Пусть каждый день начинается с хорошего настроения и добрых слов.

Использованы материалы Интернет

При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна